
Q.1 उस विकल्प का चयन करें जो तीसरे पद से उसी प्रकार से संबंधित है जिस प्रकार से दूसरा पद पहले पद से
संबंधित है।

ताजमहल : आगरा :: लाल किला : ?

Ans 1. तमिल नाडु

2. दिल्ली

3. महाराष्ट्र

4. असम

Question ID : 2752287884

Q.2 इस प्रश्न में , एक कथन दिया गया है जिसके  बाद दो तर्क  I और II दिए गए हैं । आपको यह तय करना है कि कौन
सा तर्क  मजबूत है।

कथन: क्या उपभोक्ता को किश्तों पर चीजें  खरीदनी चाहिए?

तर्क :
I. हां। ग्राहक को कु ल मिलाकर कम भुगतान करना पड़ता है।
II. नहीं, मासिक बजट असंतुलित हो जाता है।

Ans 1. न तो I और न ही II मजबूत है

2. I और II दोनों मजबूत हैं

3. के वल II मजबूत है

4. के वल I मजबूत है

Question ID : 2752287890
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Q.3 सभी अंकों में  सामान्य संख्या ज्ञात करें।

Ans 1. 14

2. 5

3. 6

4. 7

Question ID : 2752287893

Q.4 निम्नलिखित अक्षर श्रं खला में  लुप्त पद ज्ञात करें।

MOK, _______, SUQ, VXT

Ans 1. SPQ

2. PSR

3. PRN

4. RQO

Question ID : 2752287879



Q.5 निम्नलिखित में  से कौन सा वेन आरेख लैपटॉप, इलेक्ट्रॉनिक्स और मशीनों के  बीच के  संबंध को सबसे अच्छा
दर्शाता है?

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 2752287894

Q.6 एक निश्चित कू ट भाषा में , ASYLUM को 1RXK5L के  रूप में  लिखा जाता है। उसी कोड भाषा में  MANSION
को कै से लिखा जाएगा?

Ans 1. L1MR45M

2. K1MR45N

3. K1MR3NM

4. L1MR34M

Question ID : 2752287886



Q.7 निम्नलिखित प्रश्न में , आकृ ति A और B के  बीच एक निश्चित संबंध है। विकल्प में से वह आकृ ति ज्ञात करें जो
आकृ ति C के  साथ समान संबंध रखती है।

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 2752287896

Q.8 निम्नलिखित अक्षर श्रं खला में  लुप्त पद ज्ञात करें।

________, IF, EB, AX, WT

Ans 1. AS

2. MJ

3. FH

4. SF

Question ID : 2752287880



Q.9 चित्र में  दिखाए गए अनुसार, एक कागज को मोड़ा गया है और छेद किया गया है। वह आकृ ति का चयन करें जो
आकृ ति Z के  नहीं मोड़े गए रूप से मेल खाती हैं ।

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 2752287897

Q.10 दो मित्र रेचल और फीबि एक रौ में  खड़े हैं। रेचल फीबि के  बाएं से 7वाँ है, जो दाएं छोर से 18वाँ है। और रेचल
बाएं छोर से 17वें  स्थान पर है। तो रौ में  व्यक्तियों की कु ल संख्या ज्ञात करें।

Ans 1. 42

2. 41

3. 39

4. 40

Question ID : 2752287888



Q.11 दिए गए प्रश्न में , वह विकल्प ज्ञात करें जो प्रश्न आकृ ति में  स्थित बिं दु के  स्थानन की समान शर्तों को पूरा करता है।

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 2752287895



Q.12 प्रश्न में  दिए गए घन को मोड़ने पर निम्नलिखित में  से कौन-सी आकृ ति निश्चित रूप से बन सकती है?

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 2752287898

Q.13 एक निश्चित कोड में  यदि '6184' का अर्थ है 'All glitters are gold', '7489' का अर्थ है 'gold is all glittery',
और '0126' का अर्थ है 'Are glitters silver too', तो '79' या '97' का कोड क्या होगा ?

Ans 1. are glitters

2. is glitters

3. are glittery

4. is glittery

Question ID : 2752287885



Q.14 दिए गए विकल्पों में  से तीन एक निश्चित तरीके  से समान हैं । हालाँकि, एक विकल्प अन्य तीन की तरह नहीं है।
उस विकल्प का चयन करें जो अन्य से अलग है।

Ans 1. आंबेडकर जयंती : 14 अप्रै ल

2. गणतंत्र दिवस : 26 जनवरी

3. स्वतंत्रता दिवस : 15 अगस्त

4. गांधी जयंती : 20 अक्टूबर

Question ID : 2752287881

Q.15 दिए गए विकल्पों में  से तीन एक निश्चित तरीके  से समान हैं । हालाँकि, एक विकल्प अन्य तीन की तरह नहीं है।
उस विकल्प का चयन करें जो अन्य से अलग है।

Ans 1. 26 : 633

2. 51 : 256

3. 56 : 286

4. 36 : 114

Question ID : 2752287882

Q.16 यदि X # Y का अर्थ है कि X, Y की माता है,
X $ Y का अर्थ है X, Y का पिता है,
X % Y का अर्थ है कि X, Y का पति है, और
X @ Y का अर्थ है X, Y की पुत्री है,
फिर, निम्नलिखित में  से कौन इंगित करता है कि M, N की बहन है?

Ans 1. N # O % P $ M

2. M @ O % P # N

3. N @ O % P # M

4. M # O % P $ N

Question ID : 2752287887

Q.17 उस विकल्प का चयन करें जो तीसरे पद से उसी प्रकार से संबंधित है जिस प्रकार से दूसरा पद पहले पद से
संबंधित है।

29 : 319 :: 41 : ?

Ans 1. 123

2. 532

3. 164

4. 205

Question ID : 2752287892

Q.18 निम्नलिखित श्रृं खला में  लुप्त पद ज्ञात करें।

112, 122, 137, 157, ______

Ans 1. 188

2. 187

3. 190

4. 182

Question ID : 2752287891



Q.19 नीचे दिए गए प्रश्न में , दो कथनों को अभिकथन (A) और कारण (R) के  रूप में  चिह्नित किया गया है। विकल्पों में
दिए गए कोड के  अनुसार अपना उत्तर चिह्नित करें।

अभिकथन (A) : नदी से समुद्र में  प्रवेश करते ही जहाज ऊपर उठता है।
कारण (R) : समुद्र के  पानी का घनत्व नदी के  पानी की तुलना में  कम होता है।

Ans 1. A असत्य है लेकिन R सत्य है।

2. A सत्य हैं लेकिन R असत्य हैं।

3. A और R दोनों सत्य हैं और R, A की सही व्याख्या है।

4. A और R दोनों सत्य हैं लेकिन R, A की सही व्याख्या नहीं है।

Question ID : 2752287889

Q.20 उस विकल्प का चयन करें जो तीसरे पद से उसी प्रकार से संबंधित है जिस प्रकार से दूसरा पद पहले पद से
संबंधित है।

सचिन तें दुलकर : क्रिके ट :: मनप्रीत सिं ह : ?

Ans 1. बैडमिं टन

2. टेनिस

3. फु टबॉल

4. हॉकी

Question ID : 2752287883

Q.1 हाल ही में  असम में  चिरांग आरक्षित वन में  खोजी गई मकड़ियों की नई प्रजातियों में  से एक है:

Ans 1. नेफिला पिलिप्स

2. क्रॉसोप्रिज़ा ल्योनि

3. ब्राउन विडो

4. ग्रेवेलिया बोरो

Question ID : 2752287913

Q.2 2011 की जनगणना के  अनुसार, किस राज्य में  जनजातीय जनसंख्या सर्वाधिक है?

Ans 1. मध्य प्रदेश

2. ओड़िशा

3. नागालैं ड

4. राजस्थान

Question ID : 2752287900

Q.3 खारची पूजा निम्नलिखित में  से किस राज्य में  मनाई जाती है?

Ans 1. असम

2. अरुणाचल प्रदेश

3. त्रिपुरा

4. मेघालय

Question ID : 2752287899

Section : General Awareness



Q.4 भारत निम्नलिखित में  से किस उत्पाद का सबसे बड़ा वैश्विक उत्पादक है?

Ans 1. गन्ना

2. मछली

3. चावल

4. दूध

Question ID : 2752287906

Q.5 चित्रकू ट झरना, जो भारत का सबसे चौड़ा झरना भी है, निम्नलिखित में  से किस राज्य में  स्थित है?

Ans 1. छत्तीसगढ़

2. तेलंगाना

3. पश्चिम बंगाल

4. ओड़िशा

Question ID : 2752287905

Q.6 1859 में  नील विद्रोह बंगाल के  किस गाँव में  हुआ था?

Ans 1. बिष्णुपुर

2. चौगछा

3. पानीखली

4. बाँकु ड़ा

Question ID : 2752287907

Q.7 भारतीय संविधान के  भाग XVII का अनुच्छेद 343 घोषित करता है:

Ans 1. सर्वोच्च और उच्च न्यायालयों में  उपयोग की जाने वाली भाषाएँ।

2. हिंदी भाषाओं के  विकास के  लिए निर्देश।

3. संघ की आधिकारिक भाषाएँ।

4. आधिकारिक भाषा या किसी राज्य की भाषाएं।

Question ID : 2752287915

Q.8 भारतीय एथलेटिक्स महासंघ द्वारा 2014 राष्ट्रमंडल खेलों से पहले अंतिम समय में  एथलेटिक्स दल से दूती चन्द
को बाहर करने का क्या कारण था?

Ans 1. चोट

2. योग्यता मानदंडों को पूरा करने में  असमर्थता

3. अपमिश्रण आघात (डोपिं ग ओफ्फें स)

4. हाइपरएंड्रोजेनिज्म

Question ID : 2752287918



Q.9 निम्नलिखित में  से किस वैज्ञानिक ने नासा में  मंगल ग्रह 2020 मिशन के  मार्गदर्शन, दिक्चालन और नियंत्रण
संचालन का नेतृत्व किया?

Ans 1. स्वाति मोहन

2. अनीता सेनगुप्ता

3. मेया मयप्पन

4. कमलेश लुल्ला

Question ID : 2752287911

Q.10 निम्नलिखित में  से कौन सा भारत में  स्थापित नवीनतम स्टॉक एक्सचें ज है?

Ans 1. मल्टी कॉमोडिटी एक्सचेंज ऑफ इंडिया लिमिटेड

2. नेशनल स्टॉक एक्सचेंज ऑफ़ इंडिया लिमिटेड

3. इंडिया इंटरनेशनल एक्सचेंज

4. मेट्रोपॉलिटन स्टॉक एक्सचेंज इंडिया लिमिटेड

Question ID : 2752287902

Q.11 पौधों के  विकास के  लिए पोटैशियम महत्वपूर्ण क्यों है इसका मुख्य कारण यह है कि यह निम्न में  सहायता करता
है:

Ans 1. कोशिका भित्ति और कोशिका झिल्ली का निर्माण

2. पर्णहरित अणु का उत्पादन

3. वनस्पति चयापचय (खाद्य प्रसंस्करण)

4. प्रकाश-संश्ले षण को बढ़ावा देना।

Question ID : 2752287904

Q.12 "सिरि" का गैरीसन शहर निम्नलिखित में  से किस शासक द्वारा बनाया गया था?

Ans 1. गयासुद्दीन बलबन

2. अलाउद्दीन खिलजी

3. कु तुब-उद-दीन ऐबक

4. मुहम्मद बिन तुग़लक़

Question ID : 2752287909

Q.13 भारत को एशियाई विकास बैंक के  सदस्य के  रूप में वर्ष ______ में  शामिल किया गया था।

Ans 1. 1962

2. 1966

3. 1958

4. 1956

Question ID : 2752287901



Q.14 निम्नलिखित में  से कौन सा राज्य गर्भवती महिलाओं को कोविड-19 टीके  प्रदान करने के  लिए "मथरू कवचम"
अभियान शुरू करेगा?

Ans 1. तमिल नाडु

2. महाराष्ट्र

3. के रल

4. कर्नाटक

Question ID : 2752287914

Q.15 निम्नलिखित में  से कौन IAAF विश्व एथलेटिक्स फाइनल में भारत का पहला और एकमात्र विश्व चैं पियन था?

Ans 1. दूती चन्द

2. गीता साथी

3. अंजू बॉबी जॉर्ज

4. दीपा मलिक

Question ID : 2752287917

Q.16 कश्मीर ब्रिटिश साम्राज्य की एक रियासत बनने से पहले, निम्नलिखित में  से कौन इसे मिलाने वाला अंतिम
शासक था?

Ans 1. बाजीराव II के  अधीन मराठा

2. अहमद शाह दुर्रानी के  अधीन अफगान

3. महाराजा रणजीत सिं ह के  अधीन सिख

4. बहादुर शाह जफर II के  अधीन मुग़ल

Question ID : 2752287908

Q.17 निम्नलिखित में  से कौन सा अनुच्छेद भारत में  राष्ट्रपति शासन या आपातकाल लगाने से संबंधित है?

Ans 1. अनुच्छेद 93

2. अनुच्छेद 105

3. अनुच्छेद 123

4. अनुच्छेद 356

Question ID : 2752287916

Q.18 जल शुद्धिकरण की मूल विधि क्या है जो हमारे दैनिक रसोईघर इलेक्ट्रॉनिक जल शुद्धिकारक में उपयोग की
जाती है?

Ans 1. उत्क्रम परासरण

2. आसवन

3. विलवणीकरण

4. आयोडीन जोड़

Question ID : 2752287903



Q.19 निम्नलिखित में  से कौन वर्तमान रेल मंत्री हैं, जिन्हें 7 जुलाई 2021 को नियुक्त किया गया था, जब प्रधानमंत्री
मोदी ने अपने मंत्रिमंडल में  फे रबदल किया था?

Ans 1. सुनीता दुग्गल

2. नारायण राणे

3. अश्विनी वैष्णव

4. अजय भट्ट

Question ID : 2752287912

Q.20 निम्नलिखित में  से किस वैज्ञानिक ने विद्यु तचुंबकीय विकिरण के  गैस जैसे गुणों से संबंधित सिद्धांत तैयार करने में
आइंस्टीन के  साथ सहयोग किया?

Ans 1. सत्येन्द्रनाथ बोस

2. सुब्रह्मण्यन् चन्द्रशेखर

3. सी.वी. रामन

4. मेघनाद साहा

Question ID : 2752287910

Q.1 दो संख्याओं का योग 69 है और उनके  महत्तम समापवर्तक (H. C. F.) और लघुतम समापवर्त्य (L. C. M.)
क्रमशः 3 और 378 हैं। संख्याओं का अंतर ज्ञात करें।

Ans 1. 5

2. 10

3. 25

4. 15

Question ID : 2752287919

Q.2 एक धनराशि पर प्रति वर्ष 20% की दर से 1 वर्ष के  लिए अर्धवार्षि क चक्रवृद्धि होते चक्रवृद्धि ब्याज 1050 रुपए
हैं। मूलधन ज्ञात करें।

Ans 1. 4500

2. 5500

3. 5000

4. 6000

Question ID : 2752287928

Q.3 X, Y और Z ने 2 : 3 : 8 के  समानुपात में  निवेश के  साथ व्यवसाय शुरू किया। 6 महीने के  बाद, X ​​ने अपनी मूल
राशि का आधा निवेश किया था, Y ने समान राशि का निवेश किया था, और Z ने अपने मूल निवेश का 3/4
हिस्सा लिया था। वर्ष के  अंत में  उनका लाभ अनुपात ज्ञात करें।

Ans 1. 8 : 5 : 3

2. 12 : 9 : 4

3. 6 : 5 :5

4. 5 : 9 : 10

Question ID : 2752287925

Section : Arithmetic Ability



Q.4 A, B, C, और D चार घनात्मक संख्याएं हैं। A, B और C का औसत 7 है और B, C और D का औसत 10 है। यदि
A, 4 है और C, 10 है। B और D का योग ज्ञात करें।

Ans 1. 14

2. 13

3. 21

4. 20

Question ID : 2752287921

Q.5 18 cm × 14 cm × 12 cm आयाम का घनाभ बक्सा पूरी तरह से 12 cm लंबाई और 7 cm चौड़ाई की बारह
समान आकार की पुस्तकों से भरा हुआ है। एक पुस्तक की ऊं चाई ज्ञात करें।

Ans 1. 3 cm

2. 6 cm

3. 5 cm

4. 4 cm

Question ID : 2752287934

Q.6 220 m लंबी एक रेलगाड़ी 11 सेकं ड में  संगमील पार करती है और विपरीत दिशा में  यात्रा करने वाली दूसरी
रेलगाड़ी को 15 सेकं ड में  पार करती है। दूसरी रेलगाड़ी की गति ज्ञात करें।

Ans 1. 24 m/s

2. 15 m/s

3. 20 m/s

4. 16 m/s

Question ID : 2752287930

Q.7 एक बेईमान दूधवाला दूध को पानी डालके  पतला करता है और फिर पतला दूध उस मूल्य पर बेचता है जो उस
मूल्य से 25% अधिक है जिस पर उसने दूध खरीदा था। यदि वह इस प्रकार 75% का लाभ अर्जि त करता है, तो
वह प्रति लीटर दूध में  कितने ml पानी मिलाता है?

Ans 1. 250 ml

2. 500 ml

3. 300 ml

4. 400 ml

Question ID : 2752287924

Q.8 एक रेलगाड़ी 12 मिनट में  30 km की दूरी तय करती है। यदि उसकी गति में  10 km/hr की वृद्धि कर दी जाती है,
तो समान दूरी तय करने में  लगने वाला समय है:

Ans 1. 11 मिनट

2. 11 मिनट 15 सेकं ड

3. 13 मिनट 15 सेकं ड

4. 11 मिनट 25 सेकं ड

Question ID : 2752287931



Q.9 नीचे दिया गया पाई चार्ट महाविद्यालय में  अभियांत्रिकी की विभिन्न शाखाओं से संबंधित छात्रों के  प्रतिशत
वितरण को दर्शाता है।
कु ल छात्र = 13000
कं प्यूटर विज्ञान और इलेक्ट्रॉनिक्स शाखा के  छात्रों की संख्या में  क्या अंतर है?

Ans 1. 3380

2. 1300

3. 2600

4. 780

Question ID : 2752287936

Q.10 निम्नलिखित रेखा चार्ट महाविद्यालय में  विभिन्न शहरों से संबंधित छात्रों की संख्या को दर्शाता है। दिल्ली और
चंडीगढ़ के  छात्रों की संख्या के  बीच का अनुपात ज्ञात करें।

Ans 1. 1 : 2

2. 2 : 3

3. 2 : 1

4. 1 : 1

Question ID : 2752287937



Q.11 तीन बर्तन A, B और C है जिस में  दूध और पानी का अनुपात 3 : 5, 1 : 3 और 7 : y है। बर्तन B के  मिश्रण को A
में  मिलाने के  बाद, A में  दूध और पानी का अनुपात 1 : 2 हो जाता है। अब बर्तन A से 60% मिश्रण निकाल लिया
जाता है और बर्तन C के  मिश्रण को बर्तन A के  शेष मिश्रण के  साथ मिश्रित कर दिया जाता है, जिसके
परिणामस्वरूप अंतिम दूध और पानी का अनुपात 3 : 4 होता है। y का मान ज्ञात करें मान ले कि B का आयतन
20 लीटर है और C का आयतन (7 + y लीटर) है।

Ans 1. 7

2. 6

3. 5

4. 4

Question ID : 2752287927

Q.12 वृत्त की त्रिज्या ज्ञात करें, जिसकी परिधि, क्रमशः 4.2 cm और 3.5 cm त्रिज्या के  दो वृत्तों की परिधियों के  योग
के  बराबर है।

Ans 1. 15.4 cm

2. 3.7 cm

3. 4.7 cm

4. 7.7 cm

Question ID : 2752287935

Q.13 सुधीर ने अपनी कार्यालय परियोजना 30 दिनों में पूरी की। कविता सुधीर से 20% अधिक कु शल है। कविता को
उसी परियोजना को पूरा करने में  कितने दिन लगें गे?

Ans 1. 30 दिन

2. 20 दिन

3. 25 दिन

4. 24 दिन

Question ID : 2752287933

Q.14 एक धनराशि प्रतिवर्ष 12.5% ​​की चक्रवृद्धि ब्याज दर से 3 वर्षों में  10935 हो जाती है। समान राशि पर 3 वर्ष के
लिए प्रतिवर्ष 8% की दर से साधारण ब्याज ज्ञात करें?

Ans 1. 1843.2 रुपए

2. 1834.2 रुपए

3. 1847.2 रुपए

4. 1837.2 रुपए

Question ID : 2752287929

Q.15 भौमिक और कं दर्प दो भाई हैं। भौमिक महिमा से 5 वर्ष बड़ा है और कं दर्प की आयु का महिमा से अनुपात 3 : 5
है। यदि कं दर्प की आयु 7 वर्ष में  25 वर्ष होगी, तो भौमिक की आयु क्या है?

Ans 1. 30 वर्ष

2. 33 वर्ष

3. 34 वर्ष

4. 35 वर्ष

Question ID : 2752287926



Q.16 1400 पुरुषों के  पास एक मंदिर में  30 दिनों के  लिए भोजन है। यदि 5 दिन बाद 400 आदमी मंदिर छोड़ देते हैं,
तो अब खाना कब तक चलेगा?

Ans 1. 35 दिन

2. 32 दिन

3. 34 दिन

4. 28 दिन

Question ID : 2752287932

Q.17 निम्नलिखित बार ग्राफ चार विभिन्न वर्षों में  कं पनी XYZ द्वारा निर्मि त तीन अलग-अलग उत्पादों (A, B, C) को
दर्शाता है। चार वर्षों की अवधि में  निर्मि त उत्पाद A की औसत संख्या ज्ञात करें।

Ans 1. 545

2. 535

3. 555

4. 525

Question ID : 2752287938

Q.18 यदि 78 × 24 × 26 × 79 का इकाई अंक (N - 4) है, तो 5N + 4 का मान क्या है?

Ans 1. 16

2. 12

3. 64

4. 32

Question ID : 2752287920

Q.19 वर्ष 1912 में , लक्षद्वीप द्वीप की जनसंख्या 12,000 थी। 10 वर्षों के  बाद पुरुषों की जनसंख्या में  6% की वृद्धि
हुई और महिलाओं की जनसंख्या में  10% की वृद्धि हुई और कु ल जनसंख्या 12,982 हो गई। वर्ष 1912 में  पुरुषों
और महिलाओं की संख्या ज्ञात करें?

Ans 1. 6550, 5450

2. 5350, 6650

3. 5450, 6550

4. 6650, 5350

Question ID : 2752287922

Q.20 720 रुपए को क्रमश: 3 : 4 : 5 के  अनुपात में X, Y और Z में  विभाजित किया गया है। Z ने अपने हिस्से का
20% व्यय किया। Z के  पास स्थित शेष राशि ज्ञात करें।

Ans 1. 240 रुपए

2. 154 रुपए

3. 144 रुपए

4. 180 रुपए

Question ID : 2752287923

Section : General English



Q.1 Four words are given, out of which only one word is spelt incorrectly. Choose the incorrectly
spelt word.

Ans 1. olactory

2. estimable

3. disseminate

4. ebullient

Question ID : 2752287949

Q.2 Fill in the blank with the most appropriate choice

Read it, then come back and re-read this ____________ post from last November.

Ans 1. prescient

2. proficient

3. insufficient

4. munificent

Question ID : 2752287943

Q.3 Some parts of a sentence have been jumbled up, and labelled P, Q, R and S. Select the
option that gives the correct sequence in which these parts can be rearranged to form a
meaningful and grammatically correct sentence.

In America, or the

P. more empyrean

Q. realm of art, few citizens

R. were more senior than Al,

S. none more youthful, cogent,

articulate or productive.

Ans 1. PQRS

2. SRQP

3. SPQR

4. RQPS

Question ID : 2752287945

Q.4 Select the most appropriate idiom of the given meaning:

Not willing or wanting to change from your normal way of doing something

Ans 1. Fixed in your ways

2. Method to my madness

3. Gall and wormwood

4. Don’t look a gift horse in the mouth

Question ID : 2752287951



Q.5 Fill in the blank with the most appropriate choice

Disorder provides an excuse to ___________ liberties in the name of restoring calm.

Ans 1. abscind

2. descend

3. rescind

4. exscind

Question ID : 2752287944

Q.6 Select the word segment that substitutes (replaces) the bracketed word segment correctly
and completes the sentence meaningfully. Select the option 'no correction required' if the
sentence is correct as given.

(He caused many an offence during the Christmas) period by openly stating his hatred of
the Geldof coup.

Ans 1. No correction required

2. He caused many a offences throughout the Christmas

3. He caused many an offences during the Christmas

4. He caused many offence during the Christmas

Question ID : 2752287942

Q.7 Select the word segment that substitutes (replaces) the bracketed word segment correctly
and completes the sentence meaningfully. Select the option 'no correction required' if the
sentence is correct as given.

They (played hockey in that field before it shut) down.

Ans 1. No correction required

2. used to play hockey in that field before it shut

3. have played hockey in that field before it shut

4. use to played hockey in that field before it had shut

Question ID : 2752287941

Q.8 Select the most appropriate 'one word ' for the expressions given below:

Informal ways of spreading information or rumours through conversation

Ans 1. grapevine

2. venial

3. verbatim

4. vociferous

Question ID : 2752287952



Q.9 Select the word that is similar in meaning (SYNONYM) to the word given below:

plausible

Ans 1. untenable

2. credible

3. allay

4. irrational

Question ID : 2752287947

Q.10 Select the most appropriate 'one word ' for the expressions given below:

A small growth of trees without underbrush

Ans 1. grove

2. utopia

3. nursery

4. tyranny

Question ID : 2752287953

Q.11 Four words are given, out of which only one word is spelt correctly. Choose the correctly
spelt word.

Ans 1. presumtus

2. presumptus

3. presumptuous

4. presumtuous

Question ID : 2752287948

Q.12 Select the most appropriate meaning of the given idiom:

Leave no stone unturned

Ans 1. A personal intuition you get, especially when feel something may not be right

2. You are more likely to get in trouble if you have nothing to do

3. Deteriorating and headed for complete disaster

4. Make all possible efforts

Question ID : 2752287950

Q.13 Select the word that is opposite in meaning (ANTONYM) to the word given below:

quotidian

Ans 1. trivial

2. embellished

3. exciting

4. pious

Question ID : 2752287946



Q.14 The sentence below has been divided into three parts. Select the part of the sentence that
has an error. If the sentence has no error, select the option 'No Error'. 

The greatness of maternal love/ has been the topic of many/ an immortal pieces of writing.

Ans 1. an immortal pieces of writing.

2. No Error

3. The greatness of maternal love

4. has been the topic of many

Question ID : 2752287940

Q.15 The sentence below has been divided into three parts. Select the part of the sentence that
has an error. If the sentence has no error, select the option 'No Error'. 

Neither of them are responsible/ for any errors, omissions, or/ misinterpretations in this
article.

Ans 1. No Error

2. misinterpretations in this article.

3. for any errors, omissions, or

4. Neither of them are responsible

Question ID : 2752287939

Comprehension:

A passage is given with 5 questions following it. Read the passage carefully and choose the
best answer to each question out of the four alternatives

Since water is the basis of life, composing the greater part of the tissues of all living things,
the crucial problem of desert animals is to survive in a world where sources of flowing water
are rare. And since man's inexorable necessity is to absorb large quantities of water at
frequent intervals, he can scarcely comprehend that many creatures of the desert pass their
entire lives without a single drop. Uncompromising as it is, the desert has not a limited life but
only those forms unable to withstand its desiccating effects. No moist skinned, water-loving
animals can exist there. Few large animals are found. The giants of the North American
desert are the deer, the coyote, and the bobcat.
Since desert country is open, it holds more swift-footed running and leaping creatures than
the tangled forest. Its population is largely nocturnal, silent, filled with reticence, and ruled by
stealth. Yet they are not emaciated. Having adapted to their austere environment, they are as
healthy as animals anywhere else in the world. The secret of their adjustment lies in the
combination of behaviour and physiology. None could survive, like mad dogs and Englishmen,
if they went out in the midday sun; many would die in a matter of minutes. So most of them
pass the burning hours asleep in cool, humid burrows underneath the ground, emerging to
hunt only by night. The surface of the sun-baked desert averages around 50 degrees, but 18
inches down the temperature is only 20 degrees.

SubQuestion No : 16

Q.16 According to the passage, which of the following option is incorrect? Choose one option.

Ans 1. Desert are tangled countries where swift leaping animals thrive.

2. Water is the basis of life for all the living things on this planet.

3. Desert animals spend the hot day-time sleeping underneath burrows and wake up to
hunt during the night-time.

4. Moist skinned and water loving animals cannot survive in a desert.

Question ID : 2752287957



Comprehension:

A passage is given with 5 questions following it. Read the passage carefully and choose the
best answer to each question out of the four alternatives

Since water is the basis of life, composing the greater part of the tissues of all living things,
the crucial problem of desert animals is to survive in a world where sources of flowing water
are rare. And since man's inexorable necessity is to absorb large quantities of water at
frequent intervals, he can scarcely comprehend that many creatures of the desert pass their
entire lives without a single drop. Uncompromising as it is, the desert has not a limited life but
only those forms unable to withstand its desiccating effects. No moist skinned, water-loving
animals can exist there. Few large animals are found. The giants of the North American
desert are the deer, the coyote, and the bobcat.
Since desert country is open, it holds more swift-footed running and leaping creatures than
the tangled forest. Its population is largely nocturnal, silent, filled with reticence, and ruled by
stealth. Yet they are not emaciated. Having adapted to their austere environment, they are as
healthy as animals anywhere else in the world. The secret of their adjustment lies in the
combination of behaviour and physiology. None could survive, like mad dogs and Englishmen,
if they went out in the midday sun; many would die in a matter of minutes. So most of them
pass the burning hours asleep in cool, humid burrows underneath the ground, emerging to
hunt only by night. The surface of the sun-baked desert averages around 50 degrees, but 18
inches down the temperature is only 20 degrees.

SubQuestion No : 17

Q.17 What is the average temperature of the burrows underneath the ground?

Ans 1. 20 degrees

2. 45 degrees

3. 18 degrees

4. 50 degrees

Question ID : 2752287958

Comprehension:

A passage is given with 5 questions following it. Read the passage carefully and choose the
best answer to each question out of the four alternatives

Since water is the basis of life, composing the greater part of the tissues of all living things,
the crucial problem of desert animals is to survive in a world where sources of flowing water
are rare. And since man's inexorable necessity is to absorb large quantities of water at
frequent intervals, he can scarcely comprehend that many creatures of the desert pass their
entire lives without a single drop. Uncompromising as it is, the desert has not a limited life but
only those forms unable to withstand its desiccating effects. No moist skinned, water-loving
animals can exist there. Few large animals are found. The giants of the North American
desert are the deer, the coyote, and the bobcat.
Since desert country is open, it holds more swift-footed running and leaping creatures than
the tangled forest. Its population is largely nocturnal, silent, filled with reticence, and ruled by
stealth. Yet they are not emaciated. Having adapted to their austere environment, they are as
healthy as animals anywhere else in the world. The secret of their adjustment lies in the
combination of behaviour and physiology. None could survive, like mad dogs and Englishmen,
if they went out in the midday sun; many would die in a matter of minutes. So most of them
pass the burning hours asleep in cool, humid burrows underneath the ground, emerging to
hunt only by night. The surface of the sun-baked desert averages around 50 degrees, but 18
inches down the temperature is only 20 degrees.

SubQuestion No : 18

Q.18 Which of the following is not an attribute associated with the desert animals?

Ans 1. Moist skinned

2. Swiftness

3. Stealth

4. Nocturnal

Question ID : 2752287955



Comprehension:

A passage is given with 5 questions following it. Read the passage carefully and choose the
best answer to each question out of the four alternatives

Since water is the basis of life, composing the greater part of the tissues of all living things,
the crucial problem of desert animals is to survive in a world where sources of flowing water
are rare. And since man's inexorable necessity is to absorb large quantities of water at
frequent intervals, he can scarcely comprehend that many creatures of the desert pass their
entire lives without a single drop. Uncompromising as it is, the desert has not a limited life but
only those forms unable to withstand its desiccating effects. No moist skinned, water-loving
animals can exist there. Few large animals are found. The giants of the North American
desert are the deer, the coyote, and the bobcat.
Since desert country is open, it holds more swift-footed running and leaping creatures than
the tangled forest. Its population is largely nocturnal, silent, filled with reticence, and ruled by
stealth. Yet they are not emaciated. Having adapted to their austere environment, they are as
healthy as animals anywhere else in the world. The secret of their adjustment lies in the
combination of behaviour and physiology. None could survive, like mad dogs and Englishmen,
if they went out in the midday sun; many would die in a matter of minutes. So most of them
pass the burning hours asleep in cool, humid burrows underneath the ground, emerging to
hunt only by night. The surface of the sun-baked desert averages around 50 degrees, but 18
inches down the temperature is only 20 degrees.

SubQuestion No : 19

Q.19 Which of the following is not a large animal found in the North American deserts?

Ans 1. Cayote

2. Deer

3. Bobcat

4. Tigers

Question ID : 2752287959

Comprehension:

A passage is given with 5 questions following it. Read the passage carefully and choose the
best answer to each question out of the four alternatives

Since water is the basis of life, composing the greater part of the tissues of all living things,
the crucial problem of desert animals is to survive in a world where sources of flowing water
are rare. And since man's inexorable necessity is to absorb large quantities of water at
frequent intervals, he can scarcely comprehend that many creatures of the desert pass their
entire lives without a single drop. Uncompromising as it is, the desert has not a limited life but
only those forms unable to withstand its desiccating effects. No moist skinned, water-loving
animals can exist there. Few large animals are found. The giants of the North American
desert are the deer, the coyote, and the bobcat.
Since desert country is open, it holds more swift-footed running and leaping creatures than
the tangled forest. Its population is largely nocturnal, silent, filled with reticence, and ruled by
stealth. Yet they are not emaciated. Having adapted to their austere environment, they are as
healthy as animals anywhere else in the world. The secret of their adjustment lies in the
combination of behaviour and physiology. None could survive, like mad dogs and Englishmen,
if they went out in the midday sun; many would die in a matter of minutes. So most of them
pass the burning hours asleep in cool, humid burrows underneath the ground, emerging to
hunt only by night. The surface of the sun-baked desert averages around 50 degrees, but 18
inches down the temperature is only 20 degrees.

SubQuestion No : 20

Q.20 What are considered to be the main reasons for desert animals to thrive in such an austere
environment?

Ans 1. Behaviour and Physiology

2. Evolution and Psychology

3. Adaptability and Physiology

4. Habits and Lifespan

Question ID : 2752287956



Q.1 निम्नलिखित प्रश्न में ,चार विकल्पों में  से ,उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए वाक्यांश के  लिए एक शब्द का
सही विकल्प हो | 

पहाड़ के  ऊपर की समतल जमीन —

Ans 1. अध्यूढ़ा

2. अदूरदर्शी

3. अधित्यका

4. अन्तेवासी

Question ID : 2752287966

Q.2 निम्नलिखित प्रश्न में ,चार विकल्पों में  से ,उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए शब्द के  सही संधि विच्छेद का
विकल्प हो | 

षड्विकार

Ans 1. षत+ विकार

2. षट् + विकार

3. षड +कार

4. षद+ विकार

Question ID : 2752287961

Q.3 निम्नलिखित प्रश्न में ,चार विकल्पों में  से ,उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए संधि-विच्छेद शब्द के  सही संधि
का विकल्प हो | 

सु + अस्ति

Ans 1. सुस्ती

2. स्वस्ति

3. सती

4. सूती

Question ID : 2752287960

Q.4 निम्नलिखित प्रश्न में ,चार विकल्पों में  से ,उस सही विकल्प का चयन करें जो रिक्त स्थान के  लिए उपयुक्त शब्द का
सही विकल्प हो | 

भारत की परम्परा नारी को ___तक सीमित रखना चाहती है |

Ans 1. स्वाभिमान

2. घर-गृहस्थी

3. संस्कृ ति

4. कार्यालय

Question ID : 2752287967

Section : General Hindi



Q.5 निम्नलिखित प्रश्न में ,चार विकल्पों में  से ,उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए वाक्य के  भेद का सही विकल्प हो
| 

वहाँ गोली चली और सन्नाटा छा गया |

Ans 1. सरल वाक्य

2. मिश्र वाक्य

3. संयुक्त वाक्य

4. निषेधवाचक वाक्य

Question ID : 2752287968

Q.6 निम्नलिखित प्रश्न में ,चार विकल्पों में  से ,उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए वाक्य के  पक्ष के  भेद का सही
विकल्प हो | 

अब बच्चे  खेलने लगे हैं |

Ans 1. पूर्णताद्योतक

2. आरम्भद्योतक

3. नित्यताद्योतक

4. प्रगतिद्योतक

Question ID : 2752287970

Q.7 निम्नलिखित प्रश्न में ,चार विकल्पों में  से ,उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए मुहावरे का सही अर्थ वाला
विकल्प हो | 

एक ही थाली के  चट्टे–बट्टे होना–

Ans 1. सभी का एक जैसा होना

2. सिफ़ारिश के  लिए चक्कर लगाना

3. अच्छे–बुरे की पहचान न करना

4. जानबूझकर अपनी जान जोखिम में  डालना

Question ID : 2752287973

Q.8 निम्नलिखित प्रश्न में ,चार विकल्पों में  से ,उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए मुहावरे का सही अर्थ वाला
विकल्प हो | 

अंक में  समेटना–

Ans 1. बहुत थक जाना

2. गोद में  लेना

3. रोक लगना

4. इनकार करना

Question ID : 2752287972

Q.9 निम्नलिखित प्रश्न में ,चार विकल्पों में  से ,उस विकल्प का चयन करें जो उपसर्ग शब्द का सही विकल्प हो |

Ans 1. आगजनी

2. अधिकरण

3. दृढ़ता

4. चलता

Question ID : 2752287963



Q.10 निम्नलिखित प्रश्न में ,चार विकल्पों में  से ,उस विकल्प का चयन करें जो प्रत्यय शब्द का सही विकल्प हो |

Ans 1. कु पुत्र

2. अनुभव

3. शक्तिशाली

4. दरअसल

Question ID : 2752287964

Q.11 निम्नलिखित प्रश्न में ,चार विकल्पों में  से ,उस विकल्प का चयन करें जो सही विराम चिह्न युक्त वाक्य का विकल्प
हो |

Ans 1. मेरा दृढ़ मत है कि आतंकवाद शीघ्र समाप्त होगा

2. मेरा दृढ़ मत है ,कि आतंकवाद शीघ्र समाप्त होगा |

3. मेरा दृढ़ -मत है कि आतंकवाद ; शीघ्र समाप्त होगा |

4. मेरा दृढ़ मत है कि आतंकवाद शीघ्र समाप्त होगा |

Question ID : 2752287971

Q.12 निम्नलिखित प्रश्न में ,चार विकल्पों में  से ,उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए शब्द युग्म का सही अर्थ का सही
विकल्प हो | 

अभिराम - अविराम

Ans 1. बिना जड़ का ,सुन्दर

2. बाकी ,सामान्य

3. सुन्दर ,लगातार

4. आशा ,लगातार

Question ID : 2752287965

Q.13 निम्नलिखित प्रश्न में ,चार विकल्पों में  से ,उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए वाक्य के  वृत्ति के  भेद का सही
विकल्प हो | 

सदैव सच बोलो ,तुम अपने घर जाओ |

Ans 1. संदेहार्थ

2. सम्भावनार्थ

3. संके तार्थ

4. आज्ञार्थ

Question ID : 2752287969

Q.14 निम्नलिखित प्रश्न में ,चार विकल्पों में  से ,उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए लोकोक्ति का सही अर्थ वाला
विकल्प हो | 

गधा खेत खाए जुलाहा पीटा जाए –

Ans 1. हानि ही हानि होना

2. अपना व्यक्ति ही हानि पहुँचाए

3. अकारण दोषारोपण करना

4.  किसी के  कर्म की सजा अन्य को मिले

Question ID : 2752287974



Q.15 निम्नलिखित प्रश्न में ,चार विकल्पों में  से ,उस विकल्प का चयन करें जो बहुव्रीही समास का सही विकल्प हो | 

निर्दय

Ans 1. दयाविहीन

2. नहीं है दया जिसमे

3. जो दया ना दिखाता हो

4. दयाविहीन हृदय

Question ID : 2752287962

Comprehension:

नीचे दिए गए गद्यांश के  बाद 5 प्रश्न दिए गए हैं |इस गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  और चार विकल्पों में  से प्रत्येक प्रश्न का
सर्वोत्तम उत्तर चुनें | 

अपने कार्य को आप ही करना स्वावलंबन कहलाता है| बालक जब से होश संभालता है, अपने निजी कार्य स्वयं करने लगता
है| इसी प्रकार यदि मनुष्य जीवन की किसी भी स्थिति में  अपना कार्य स्वयं करे, तो वह स्वावलंबी कहलाता है| स्वावलंबी
होना नागरिकता का महान गुण है| स्वावलंबन बड़प्पन का गुण है| कहते हैं कि एक दिन प्रसिद्ध विद्वान् ईश्वरचंद्र विद्यासागर
रेलवे स्टेशन के  बाहर खड़े थे| तभी भीतर से एक व्यक्ति हाथ में  एक छोटा सा बक्सा लिए उनके  पास आया| उन्हें साधारण
वेश में  देखकर भूल से कु ली समझ बैठा और बोला, “मेरा सामान ले चलोगे?” ईश्वरचंद्र बिना कु छ बोले उसका सामान
उठाकर चल दिए| लक्ष्य पर पहुंचकर जब वह उन्हें मजदूरी देने लगा तो वे बोले, “मजदूरी नहीं चाहिए| तुम अपना काम स्वयं
नहीं कर सकते, इसलिए मैं ने तुम्हारी सहायता कर दी है|” व्यक्ति लज्जित हुआ| जब उसे यह पता चला कि उनका कु ली
बंगाल का प्रसिद्ध विद्वान् है तो वह उनके  पाँव में  गिर पड़ा| उसने अपना कार्य आप करने की सौगंध ली|

SubQuestion No : 16

Q.16 अनुच्छेद के  अनुसार स्वावलंबन का क्या अर्थ है?

Ans 1. दूसरों की सहायता से अपना काम करना

2. अपने कार्य को अपने आप करना

3. दूसरों पर अवलंबित रहना

4. दूसरों को अपने पर अवलंबित रखना

Question ID : 2752287976

Comprehension:

नीचे दिए गए गद्यांश के  बाद 5 प्रश्न दिए गए हैं |इस गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  और चार विकल्पों में  से प्रत्येक प्रश्न का
सर्वोत्तम उत्तर चुनें | 

अपने कार्य को आप ही करना स्वावलंबन कहलाता है| बालक जब से होश संभालता है, अपने निजी कार्य स्वयं करने लगता
है| इसी प्रकार यदि मनुष्य जीवन की किसी भी स्थिति में  अपना कार्य स्वयं करे, तो वह स्वावलंबी कहलाता है| स्वावलंबी
होना नागरिकता का महान गुण है| स्वावलंबन बड़प्पन का गुण है| कहते हैं कि एक दिन प्रसिद्ध विद्वान् ईश्वरचंद्र विद्यासागर
रेलवे स्टेशन के  बाहर खड़े थे| तभी भीतर से एक व्यक्ति हाथ में  एक छोटा सा बक्सा लिए उनके  पास आया| उन्हें साधारण
वेश में  देखकर भूल से कु ली समझ बैठा और बोला, “मेरा सामान ले चलोगे?” ईश्वरचंद्र बिना कु छ बोले उसका सामान
उठाकर चल दिए| लक्ष्य पर पहुंचकर जब वह उन्हें मजदूरी देने लगा तो वे बोले, “मजदूरी नहीं चाहिए| तुम अपना काम स्वयं
नहीं कर सकते, इसलिए मैं ने तुम्हारी सहायता कर दी है|” व्यक्ति लज्जित हुआ| जब उसे यह पता चला कि उनका कु ली
बंगाल का प्रसिद्ध विद्वान् है तो वह उनके  पाँव में  गिर पड़ा| उसने अपना कार्य आप करने की सौगंध ली|

SubQuestion No : 17

Q.17 रेलवे स्टेशन के  बाहर ईश्वरचंद्र विद्यासागर किस वेशभूषा में खड़े थे?

Ans 1. सभ्य एवं शिक्षित व्यक्ति की वेशभूषा में

2. देखरेख करने वाले व्यक्ति के  रूप में

3. अत्यंत साधारण से दिखने वाले व्यक्ति की वेशभूषा में

4. कु ली की वेशभूषा में

Question ID : 2752287977



Comprehension:

नीचे दिए गए गद्यांश के  बाद 5 प्रश्न दिए गए हैं |इस गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  और चार विकल्पों में  से प्रत्येक प्रश्न का
सर्वोत्तम उत्तर चुनें | 

अपने कार्य को आप ही करना स्वावलंबन कहलाता है| बालक जब से होश संभालता है, अपने निजी कार्य स्वयं करने लगता
है| इसी प्रकार यदि मनुष्य जीवन की किसी भी स्थिति में  अपना कार्य स्वयं करे, तो वह स्वावलंबी कहलाता है| स्वावलंबी
होना नागरिकता का महान गुण है| स्वावलंबन बड़प्पन का गुण है| कहते हैं कि एक दिन प्रसिद्ध विद्वान् ईश्वरचंद्र विद्यासागर
रेलवे स्टेशन के  बाहर खड़े थे| तभी भीतर से एक व्यक्ति हाथ में  एक छोटा सा बक्सा लिए उनके  पास आया| उन्हें साधारण
वेश में  देखकर भूल से कु ली समझ बैठा और बोला, “मेरा सामान ले चलोगे?” ईश्वरचंद्र बिना कु छ बोले उसका सामान
उठाकर चल दिए| लक्ष्य पर पहुंचकर जब वह उन्हें मजदूरी देने लगा तो वे बोले, “मजदूरी नहीं चाहिए| तुम अपना काम स्वयं
नहीं कर सकते, इसलिए मैं ने तुम्हारी सहायता कर दी है|” व्यक्ति लज्जित हुआ| जब उसे यह पता चला कि उनका कु ली
बंगाल का प्रसिद्ध विद्वान् है तो वह उनके  पाँव में  गिर पड़ा| उसने अपना कार्य आप करने की सौगंध ली|

SubQuestion No : 18

Q.18 इनमें  से कौन - सा साधारण का विलोम शब्द है?

Ans 1. आम

2. असाधारण

3. सामान्य

4. सार्वत्रिक

Question ID : 2752287979

Comprehension:

नीचे दिए गए गद्यांश के  बाद 5 प्रश्न दिए गए हैं |इस गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  और चार विकल्पों में  से प्रत्येक प्रश्न का
सर्वोत्तम उत्तर चुनें | 

अपने कार्य को आप ही करना स्वावलंबन कहलाता है| बालक जब से होश संभालता है, अपने निजी कार्य स्वयं करने लगता
है| इसी प्रकार यदि मनुष्य जीवन की किसी भी स्थिति में  अपना कार्य स्वयं करे, तो वह स्वावलंबी कहलाता है| स्वावलंबी
होना नागरिकता का महान गुण है| स्वावलंबन बड़प्पन का गुण है| कहते हैं कि एक दिन प्रसिद्ध विद्वान् ईश्वरचंद्र विद्यासागर
रेलवे स्टेशन के  बाहर खड़े थे| तभी भीतर से एक व्यक्ति हाथ में  एक छोटा सा बक्सा लिए उनके  पास आया| उन्हें साधारण
वेश में  देखकर भूल से कु ली समझ बैठा और बोला, “मेरा सामान ले चलोगे?” ईश्वरचंद्र बिना कु छ बोले उसका सामान
उठाकर चल दिए| लक्ष्य पर पहुंचकर जब वह उन्हें मजदूरी देने लगा तो वे बोले, “मजदूरी नहीं चाहिए| तुम अपना काम स्वयं
नहीं कर सकते, इसलिए मैं ने तुम्हारी सहायता कर दी है|” व्यक्ति लज्जित हुआ| जब उसे यह पता चला कि उनका कु ली
बंगाल का प्रसिद्ध विद्वान् है तो वह उनके  पाँव में  गिर पड़ा| उसने अपना कार्य आप करने की सौगंध ली|

SubQuestion No : 19

Q.19 ईश्वरचंद्र विद्यासागर के  सम्मुख वह व्यक्ति बहुत लज्जित क्यों हुआ?

Ans 1. क्योंकि उसका काम किसी और ने किया

2. क्योंकि उसने अपना काम स्वयं किया था

3. उसकी मदद करने वाले ने पैसे लेने से मना कर दिया

4. उसने ईश्वरचंद्र विद्यासागर को कु ली समझ लिया था

Question ID : 2752287978



Comprehension:

नीचे दिए गए गद्यांश के  बाद 5 प्रश्न दिए गए हैं |इस गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  और चार विकल्पों में  से प्रत्येक प्रश्न का
सर्वोत्तम उत्तर चुनें | 

अपने कार्य को आप ही करना स्वावलंबन कहलाता है| बालक जब से होश संभालता है, अपने निजी कार्य स्वयं करने लगता
है| इसी प्रकार यदि मनुष्य जीवन की किसी भी स्थिति में  अपना कार्य स्वयं करे, तो वह स्वावलंबी कहलाता है| स्वावलंबी
होना नागरिकता का महान गुण है| स्वावलंबन बड़प्पन का गुण है| कहते हैं कि एक दिन प्रसिद्ध विद्वान् ईश्वरचंद्र विद्यासागर
रेलवे स्टेशन के  बाहर खड़े थे| तभी भीतर से एक व्यक्ति हाथ में  एक छोटा सा बक्सा लिए उनके  पास आया| उन्हें साधारण
वेश में  देखकर भूल से कु ली समझ बैठा और बोला, “मेरा सामान ले चलोगे?” ईश्वरचंद्र बिना कु छ बोले उसका सामान
उठाकर चल दिए| लक्ष्य पर पहुंचकर जब वह उन्हें मजदूरी देने लगा तो वे बोले, “मजदूरी नहीं चाहिए| तुम अपना काम स्वयं
नहीं कर सकते, इसलिए मैं ने तुम्हारी सहायता कर दी है|” व्यक्ति लज्जित हुआ| जब उसे यह पता चला कि उनका कु ली
बंगाल का प्रसिद्ध विद्वान् है तो वह उनके  पाँव में  गिर पड़ा| उसने अपना कार्य आप करने की सौगंध ली|

SubQuestion No : 20

Q.20 इस अनुच्छेद का कोई उपयुक्त शीर्षक -

Ans 1. आवलंब एक श्रे ष्ठ गुण

2. स्वावलंबन एक श्रे ष्ठ गुण

3. अवलंबन की आवश्यकता

4. परावलंबन एक श्रे ष्ठ गुण
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Q.1 छात्र विद्यालय में  कै से सीखते और विकसित होते हैं?

Ans 1. समन्वय

2. बौद्धिक

3. अभिप्रे रणा

4. अन्तःक्रिया

Question ID : 2752288073

Q.2 शीत समाकलन क्या है?

Ans 1. आँख और कान का समन्वय

2. पैर और पैर की उंगलियों का समन्वय

3. हाथों और उंगलियों का समन्वय

4. चेहरे की अभिव्यक्ति
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Q.3 शिक्षार्थी का वास्तविक परिणाम क्या है?

Ans 1. अनुक्रिया

2. खोजी यात्रा

3. अनुभूति (पर्से प्शन)

4. पुनर्बलन

Question ID : 2752288072

Q.4 NEP 2020 का पूर्ण प्रपत्र क्या है?

Ans 1. न्यू एजुके शन प्रोग्राम

2. नैशनल एजुके शन पालसी

3. न्यू एजुके शन पालसी

4. नैशनल ईकनामिक प्रोग्राम

Question ID : 2752288071
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Q.5 मातृभाषा सीखना _________ का प्रकार है।

Ans 1. द्वितीय भाषा अर्जन

2. मूल भाषा अर्जन

3. चौथी भाषा अर्जन

4. तीसरी भाषा अर्जन

Question ID : 2752288077

Q.6 निम्नलिखित में  से कौन सा समाजीकरण का प्रकार नहीं है?

Ans 1. प्राथमिक समाजीकरण

2. माध्यमिक समाजीकरण

3. पुनर्समाजीकरण

4. प्रत्याशित समाजीकरण

Question ID : 2752288079

Q.7 इनमें  से कौन सा पहला कौशल है जो एक बच्चा जीवन में सीखता है?

Ans 1. सुनना

2. लेखन

3. अध्ययन

4. बोलना

Question ID : 2752288078

Q.8 एक समावेशी कक्षा सामान्य शिक्षा कक्षा है:

Ans 1. जिसमें  विकलांग/अविकलांग छात्र एक साथ सीखते हैं

2. जिसमें  छात्र व्यक्तिगत रूप से सीखते हैं

3. जिसमें  विद्यार्थी अधिगम में  भाग नहीं लेते हैं

4. जिसमें  छात्र स्वयं सीखते हैं

Question ID : 2752288080

Q.9 RTE अधिनियम का पूर्ण प्रपत्र क्या है?

Ans 1. राइट टु फ्री एंड कम्पे न्सटॉरी एजुके शन एक्ट

2. राइट टु कं पल्सरी एजुके शन एक्ट

3. राइट टु फ्री एजुके शन एक्ट

4. राइट टु चिल्ड्रन टु फ्री एंड कं पल्सरी एजुके शन

Question ID : 2752288074

Q.10 शिक्षा में  नाटक और कला के  क्या लाभ हैं ?

Ans 1. छात्र बेहतर अभिनेता बनते हैं

2. छात्र बेहतर कलाकार बनते है

3. छात्र बेहतर शिक्षार्थी बनते हैं

4. छात्र बेहतर इंसान बनते हैं

Question ID : 2752288076




